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 Fórum Nacional das Entidades Representativas da Carreira de C&T

Informativo 23 - 13/12/2013
Seminário do Fórum de C&T
Local: Belo Horizonte  Data: 11, 12 e 13 de novembro de 2013
ENTIDADES PRESENTES: ASCAPES AFINCA, AFINPI, APOSEN, ASCON-BEL, ASCON-DF, ASCON-RJ, ASSEC-PC/GO, ASSEC-MG, ASSEC-NE, ASSEC-RJ, ASSIEC, ASCAPES, ASPAN-MG, ASSINPA e SindCT.
Refere-se ao Seminário do Fórum de C&T, realizado nos dias 11, 12 e 13 de novembro na sede do Centro de Desenvolvimento da Tecnologia Nuclear – CDTN/CNEN, em Belo Horizonte - MG.
ATIVIDADES 
No dia 11 de novembro foram realizadas atividades de discussão de conjuntura política e econômica que impactaram a campanha salarial de 2013 e as perspectivas para 2014. A presença do Sr. Rogério Antônio Expedito, da Secretaria de Política Sindical e Formação da CONDSEF, bem como das entidades das "carreiras irmãs", ASMETRO, AFINPI e ASSIBGE, muito contribuíram para a contextualização ambiental da atividade projetada para 2014. Também se registrou a presença do Sr. Virgílio Mattos de Andrade e Silva, presidente da Associação dos Servidores Aposentados e Pensionistas da Área Nuclear – ASPAN.

Na manhã do dia 11 o Sr. Ivanil Elisiário Barbosa, presidente do SindCT, apresentou a palestra "Diagnóstico da Força de Trabalho dos Institutos Públicos de Pesquisa", em que expôs a questão da necessidade de recomposição da força de trabalho frente à dramática ausência de uma política de renovação dos quadros, que coloca em risco a capacidade de cumprimento das missões institucionais dos órgãos da Carreira de C&T.

Também pela manhã houve a palestra do Sr. Rogério Antônio Expedito, Secretário de Política Sindical e Formação da CONDSEF, sobre a conjuntura da mobilização sindical. Avaliou a campanha 2013 e projetou cenários para a mobilização em 2014, alertando para necessidade de união das categorias em torno de pautas comuns. 

À tarde houve participação da ASMETRO, ASSIBGE e AFINPI, que muito contribuíram para o debate de avaliação de conjuntura. Foram verificados vários pontos de convergência entre as três entidades e o Fórum de C&T, que buscam os mesmos direitos, dos quais se destacam: aumento dos valores da cesta de benefícios, da coparticipação nos planos de saúde, na busca de três níveis de GQ para os servidores de Nível Auxiliar. A ASMETRO apresentou sua proposta de novos valores para RT e a proposta de estabelecimento de uma RTQ baseada tanto na meritocracia quanto na experiência e atuação profissional.

Nos dias 12 e 13 foram debatidas várias questões, que ensejaram a redação da "Carta de BH", anexa, que norteará a ação das entidades da Carreira de C&T, quando congregadas em torno do Fórum de C&T. Ainda nos dias 12 e 13 o Fórum iniciou o debate das propostas de tabelas salariais apresentadas no evento: uma apresentada pela ASCON-RJ e outra pela ASCON-DF. O Fórum decidiu que o tema será desenvolvido nas próximas reuniões convocadas. As tabelas serão publicadas no âmbito do Fórum.
CONVOCATÓRIA: 

A Secretaria convoca reunião em Brasília, nos dias 19 e 20. No dia 19, às 10h, na sede da ASCAPES, (SBN Quadra 2, Bloco L, Lote 6) para:
- Discutir a finalização da "Carta de BH";

- Trabalhar no Congresso Nacional a questão da PEC 290 e do PL 2.177;

- Cobrar agenda de negociação da cláusula terceira do Termo de Acordo 09/2012 - GDACT
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