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Informativo Nº 04
 30/03/2014
                                                                                                                      Local: ASCAPES - Brasília 

                                                                                                                       Data: 25 e 26 de março
Entidades presentes: SindCT, ASCAPES, APOSEN, ASSEC-MG, ASSEC-RJ, FINCA, ASCON-RJ

O fórum protocolou pedido de audiência com o novo ministro do MCTI - Clelio Diniz Campolina, para tratar das demandas da Carreira de C&T. Na oportunidade tentou, sem sucesso, na 3ª e 4ª feira, reunião com o Chefe de Gabinete, Marcos Toscano, que alegando problemas de agenda, ficou de manter contato telefônico, mas não o fez.
No dia 26, o Fórum de C&T reuniu-se com Sérgio Ronaldo, Secretário-Geral da CONDSEF, para discutir a minuta do relatório da SRT/MPOG do Grupo de Trabalho - GT do Termo de Acordo 09/2012, em que a SRT deixa clara sua posição de quebrar o acordo de negociar a incorporação da GDACT ao VB.

O Secretário-Geral informou que todos os relatórios da SRT para outros GT foram na forma de minuta e que não haverá documento definitivo. Entretanto, afirmou que é preciso responder, sob pena de que a SRT entenda que se está de acordo com suas alegações. O Fórum de C&T exprimiu a indignação com a postura da SRT quanto a dois aspectos: seu desrespeito ao acordo firmado e sua liberalidade de transformar uma sessão sem a menor expressão em reunião de trabalho. Sérgio Ronaldo afirmou que é assim mesmo, que o nosso acordo não é o único a ser desrespeitado.

Foi combinado que o Fórum de C&T preparará uma resposta e a encaminhará através da CONDSEF. O Secretário-Geral informou das próximas mobilizações da campanha salarial 2014, nos estados em 8 de abril e em Brasília no dia 7 de maio. Afirmou que Sérgio Mendonça indicou que a revisão dos valores da cesta de benefícios é o único dos pontos de pauta com possibilidade de acolhimento. Quanto à reivindicação de adiantamento da parcela de 2015, afirmou que se baseia em estudo do DIEESE, que mostra que perda acumulada do poder de compra dos salários, no Governo Dilma, será bem maior do que a correção proposta de 15%. Entretanto, Sérgio Mendonça afirmou-lhe que isto somente será discutido depois de 2015. Foi acordada a participação conjunta nas questões da C&T, uma entidade comunicará à outra qualquer convocação da SRT.

O Fórum de C&T deliberou que se produza o documento de resposta à minuta da SRT à tempo para apresentação à CONDSEF no dia 8 de abril. Também se deliberou pela aprovação da pauta da Campanha Salarial 2014 e respectiva Tabela, a ser submetida a assembleias nas bases, para encaminhamentos em reunião extraordinária nos dia 22 e 23 de abril. 

CONVOCATÓRIA: 
1) Ordinária - 8 e 9 de Abril - Brasília
- Produzir documento de resposta à minuta da SRT (Anexo 2)

- Produzir documento de pauta de reivindicações da Campanha Salarial 2014, com respectiva tabela salarial

2) Extraordinária - 22 e 23 de Abril - Brasília
- Retorno das assembleias das bases, fechamento da pauta da Campanha Salarial 2014 e encaminhamentos

