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 Fórum Nacional das Entidades Sindicais da Ciência e Tecnologia
Informativo Nº 05 - 11/04/2014

                                                                                                                    Local: ASCAPES - Brasília 

                                                                                                                    Data: 8 e 9 de abril

Entidades presentes: SindCT, ASCAPES, APOSEN, ASSEC-MG, ASSEC-RJ, ASIPEN, ASPAN, ASCON-RJ, AFINCA, ASCT, ASSIEC, ASSEC/PC/PO

1) Reunião com o MCTI
Ainda não foi desta vez que o Fórum de C&T conseguiu agendar encontro com o ministro Clelio Diniz Campolina. Apelando ao Chefe de Gabinete, Marcos Toscano, também não tem tido acolhimento, seguiremos tentando contatar o Ministro para nos apresentarmos e tratarmos das questões da carreira.

2) Reunião com a CONDSEF
O Fórum de C&T reuniu-se com Sérgio Ronaldo, Secretário-Geral da CONDSEF, e lhe entregou resposta à minuta de relatório do Grupo de Trabalho da C&T. O Documento afirma que “Não há convergência que respalde a conclusão do documento proposto, motivo pelo qual não há contribuição possível do Fórum de C&T, tamanha a disparidade e desconexão com a realidade dos fatos. A CONDSEF/Fórum de C&T continua na expectativa da retomada de negociação do Acordo 09/12 pela SRT/MP, o que sempre foi objetivado pela CONDSEF/Fórum de C&T.”. O documento foi ofertado às contribuições da CONDSEF e encaminhamento. 
3) Discussão de Tabela Salarial
O Fórum de C&T conduziu discussão da Tabela Salarial 2014, analisando as propostas advindas da ASCON-DF e ASCON-RJ. Num momento introdutório, foi apresentado um “exercício de tabela” que objetivou estabelecer valores atualizados para o início de cada ano, no triênio 2012/2013. Esta tabela, que não se constituiu em proposta, considerou o índice de 25, 53% - INPC/IBGE, para atualizar a tabela de julho 2009 até dezembro de 2012. Após, assumiu o índice de 5% anual para estabelecer as tabelas de 2013, 2014 e 2015. Ao final das tabelas de cada ano foi montado um quadro comparativo aos valores reais, demonstrando as perdas inflacionárias desde 2009 até 2015.

O balizamento de valores de perdas inflacionárias levou à identificação de que a tabela proposta pela ASCON-DF apresentava valor de teto praticamente idêntico ao da tabela-exercício. Assim, concluiu-se que, não este “exercício”, mas uma tabela baseada na atualização monetária, incluindo a evolução da composição dos rendimentos (incorporação da GTEMP e da GDACT, GQ, etc. ao VB) seria mais fácil de ser apresentada à SRT/MP, porque não suscitaria novas discussões de méritos.

Já a Tabela ASCON-RJ encontrou maior densidade de discussão na questão das GQ e sua influência na meritocracia. Apesar de não se ter chegado a uma tabela definitiva, a avaliação foi positiva, por se ter discutido e consolidado conceitos de composição da tabela, que preservam a integridade da carreira.

Foi deliberado pela continuidade das discussões na próxima reunião dos dias 22 e 23 de abril, em Brasília, quando serão apresentadas versões revisadas incorporando os conceitos discutidos. 
CONVOCATÓRIA

22 e 23 de Abril – Brasília: Continuidade de discussão de tabela

